Premieres

Chapitre 3 : Exercices

CORRECTIONS

‘Exercices : Second degré - Partie 2

Correction 1

a. Le discrimant du polynome x2+2x—15 est:
A =b% —4ac=2% — 4x1x(—15) = 64

On a la simplification : \/K =464=38
Le discrimant est strictement positif ; cette équation ad-
met les deux solutions suivantes:

—b— /A —b+ /A

Xr = ——— To =

2a 2a
_—2-38 _ —2438
2 2

L’ensemble des solutions est: S= {—5 ; 3}

b. Le discrimant du polynome 3x2—5z+7 est:
A =b? —4ac = (=5)? —4x3x7 = 25 — 84 = —59

Le discriminant étant strictement négatif, 1’équation
322 —52+7=0 n’admet aucune solution.
S=0

¢. Le discrimant du polynome 322 —242+48 est:
A =b? — dac = (—24)? — 4x3x48 = 576 — 576 = 0

Le discriminant étant nul, I’équation 3x2—24x+48=0
admet une unique solution.

b =24

20 2x3
Ainsi, on a: S={4}

d. Le discrimant du polynome —4-z2—x+3 est:
A =0 —dac=(~1)" — 4x(—4)x3 =1+48 = 49
On a la simplification : \/E: VA49="17

Le discriminant étant strictement positif, ’équation
—4-2%2—2+3=0 admet les solutions suivantes:

—b— /A b+ /A
Tl == rTo = —(—
2a 2a
(-1 -7 (=147
2x(—4) 2x(—4)
17 147
-8 -8
=6 8
-8 -8
3 =-1
T4

Cette équation admet pour ensemble de solutions:
3
s={-1:7}

Correction 2

a. Le discriminant du polynéme du second degré 3z2 —5z+
6 est:
A=0b%—4dac=(-5)2 —4x3x6=25—-T2=—-47<0

Le discriminant étant négatif, cette équation n’admet
aucune solution:
S=0

b. Déterminons le discriminant du trindme 3z2—24x448
est:

A =b? — dac = 24% — 4x3x48 =0

Le discriminant de ce polynéome du second degré étant
nul, cette équation admet une unique solution:

L’ensemble des solutions de I'équation est: S={4}
c. On a les transformations algébriques:
z(x—2)(x+1) = (x —2)(—7 — 3z)
x(z—-2)(x+1)—(x—2)(-7-32)=0
(z—=2)[z(x+1) = (-7—3z)] =0
(x—2)(x* +2+7+32) =0
(x—2)(z* +4z+7) =0

Cherchons les racines du second facteur ; le discriminant
de x%+42+7 a pour valeur:

A=0>—4ac=4> —4xI1xT=16—-28=-12<0
Ce discriminant est négatif: ce polynome n’admet au-
cune racine.

Pour que le produit (z—2) (x2+4x+7) s’annule, il est
nécessaire qu’'un de ses facteurs s’annule; seul le pre-
mier facteur peut s’annuler pour x=2.

L’ensemble des solutions est: S= {2}

Correction 3

1. On considére un polynome du second degré dont le dis-
criminant est strictement positif:

a.) Calculer la somme des racines:

—b—\/ZJr—b-‘r\/Z
2a

2a

(VA (e VA) Ly

xr1+ a9 =

2a 2a a

b.) Calculons le produit des racines de ce polynéme:

VA b+ VA

S 2a 2a
(- VA)(+VA)  —(VA+b)(VA-b)
- 4a? B 4q?
5 #) e
4a? 4a2 102
4ac c
T 1?2 a

2. (a.) On remarque facilement que 2 est une racine de ce
polynéme:
202 +4x — 16 = xx22 +4x2—-16=8+8—-16=10
® Déterminons la seconde racine en utilisant la somme
des racines:

371-!-962:—5
4
2+.’I;2:_§
$2:—2—2
.’1?2:—4

I est facile de vérifier que 2(z—2)(z+4) est la forme
factorisée de ce polynome.
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® ]I est également possible de déterminer la seconde
racine en utilisant la valeur du produit des racines:

C
X1y = —
a
~16
Fe2 =5
.
D
1'2:74

Par cette méthode, on trouve également la méme
valeur pour cette seconde racine.

b.) En lien avec la question 1. et en notant x1 et x5 les
deux racines de ce polyndme, on a les relations suiv-
antes sur les coeflicients de ce polynome:

b b
T+ x2 = —— 3= {—3a:b
4 ‘= t =
c c —10a = ¢
1Ty = — —10 = —
a a
En choisissant 1 pour valeur de a, le polynéme recher-
ché est:
2 -3z - 10
Facultatif':

Ce polyndéme du second degré a pour valeur:

A =% —4dac = (—3)%2 —4x1x(—10) = 9 +40 = 49
Le discriminant étant strictement positif, ce polyndéme
admet les deux racines:

S A b+ VA
T =—— T =———
2-a 2-a
_ (=37 _ —(=3)+7
- 2x1 o 2x1
4 10
2 2
Les deux racines sont: —2 ; 5

Correction 4

1. Donnons la forme développée et de I’expression suivante :
(z+2)(a-z® + b-x + ¢

= (a-x3 + b2+ c-x) + (2(1-332 + 2b-x + 20)

=a-x3 + (b + 2a)-a:2 + (c—|— 2b)~:c + 2¢

En identifiant terme & terme la forme réduite obtenue
précédemment et 'expression de P, on remarque que les
valeurs de a, b, ¢ doivent vérifier la relation suivante:

a=3
b+2a =1
c+2b = -8
2c =4

En résolvant ce systéme, on obtient :
a=3 ; b=-5; ¢c=2
Ainsi, on obtient I’égalité suivante:

P(z) = (x +2) (32 — 5z + 2)

Cherchons les racines du polynome 3x%2—5x+2; ce
trindome a un discrimant valant :
A=0b*—4ac=(—5)? —4x3x2=25-24=1

Ainsi, il admet les deux racines suivantes:

—b— VA —b+ VA
r1 = —F 2 = 5
2a 2a
51 5+1
6 6
4 =1
6
2
K]

Il est maintenant possible d’exprimer P(x) sous forme
d’un produit de facteurs du premier degré:

P(a:)z(x—|—2)(as—§)(:c—l)

En utilisant la propriété “ Un produit est nul, si et seule-
ment si, au moins un de ses facteurs est nul’, on obtient
I’ensemble des zéros du polynéme P:

Sz{—?;%;l}

Correction 5

1.

Développons cette expression :

(2.2 — 1) (a-a® + bz + c)
=2a-2% +2b-2? + 2cx —a-2x? —bx —c
= 2a-x> + (2b — a)-a:2 + (2c — b)~x —c

Par identification des coefficients de méme degré, on ob-
tient le systéme d’équations ci-dessous:

2a = 4 a=2
2:b—a = —18 2:b—a = —18
2:c—b =16 2:¢c—b =16

—c=—4 c=4

Résolvons la seconde et troisiéme équations séparem-
ment :

2b—a=—18 2¢—b=16
2b—2=—18 %4 —b=16
2b=—18 +2 8§—b=16
2b=—16 —b=16-8
—16 —h=8
b= b= -8
b= —8

Ainsi, on a la factorisation :
f(z) = (22 —1)(2-2® — 8z + 4)

Le polynome 2-z2—8-z+4 admet pour discriminant :
A=0b*—4ac=(-8)?—-4x2x4=064—32 =32

On a la simplification: \/K =132=+/16x2 = 4\/5

Le discriminant étant strictement positif, ce polynéme
admet les deux racines suivantes:
b+ VA

—b—+/A
2-a 2-a

_ (-8 -4v2 _ —(-8)+4y/2

2%2 a 2%2

8 —4+/2 8442
SIS =SS
4(2-/2) C4(2+V/2)
e vy
=2-+2 =2++2

Le coefficiennt du terme du second degré de ce polynéme
étant strictement positif, on a le tableau de signes:
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x —00  2-2/2

272 —8-z+4 + - —

242V/2  +o0

N [—=

22 -1 - - +
f(z) - + -

Correction 6

a. Le polynome 2?—3z+2 du second degré a pour discrim-
inant :

A=b>—dac=(-3)? —4x1x2=9-8=1

On a la simplification : \/Z = \/I =1

Ce polyndome admet les deux racines suivantes:

—b— /A —b+ /A
Xr = ——— Tog = —————
2a 2a
—(=3)—1  —(=3)+1
T 2x1 T 2xl
_3-1 341
T2 T2
2 4
) T2
=1 =2

Ainsi, ce polyndme admet la factorisation suivante:
x2—3x—|—2:2(m+1)(:1c+2)

b. Le discriminant du polynéme —2x2—2zx+4 a pour
valeur:
A=0b%—dac=(-2)? —4x(—2)x4 =4 +32 =36
On a la simplification : \/Z = \/% =6

Le discriminant étant strictement positif, les deux
racines suivantes de ce polyndéme sont :

—b— /A —b+ /A
Xr = ——— Tg = ——————
2a 2a
_ —(=2)—-6 _ —(=2)+6
o 2x(=2) - 2x(=2)
2-6 246
T4 T4
—4 8
—4 T4
=1 =2

Il admet la forme factorisée suivante:
— 222 =3z —1=—-2(x—1)[z — (-2)]

=-2(z—-1)(x+2)
c. Le trinome —z242x—1 du second degré admet pour dis-

criminant :
A =0b? —dac=2% —4x(~1)x(=1) =0
Ce polyndéme admet une unique racine:
b 2
= —— = = 1
0T T T T
Il admet pour forme factorisée :
—x2+2x—1:—(x—1)2
d. Le polynome 42?+x+3 admet pour discriminant :
A=0b%—dac=1% —4x4x3=1—48 = —47
On en déduit que ce polynéme n’admet pas de forme
factorisée.
Correction 7

1. Le polynéme —2-22—3-7+5 admet pour discriminant :

A=0 —dac=(-3)" —4x(~2)x5 =9+ 40 = 49
On a la simplification : \/Z =4/49=7

Le discriminant de ce polyndéme du second degré étant
strictement positif, on en déduit les deux racines suiv-

antes:
—b—+/A —b++/A
r=— To= —(—
2-a 2-a
(=3 -7 (=3 +7
2x(=2) 2x(=2)
33— 347
T4 T4
_ _l
T4 T4
=1 _ §
)

On en déduit la forme factorisée du polynome:

—2-1‘2—3-3:4—5:—2(3;—1—%)(35—1)
=—(22z+5)(z—1) = (22+5)(1 —x)

5
2. (a.) La bonne réponse est (z+§) (1fx) :

Car:
—222-32+5=(22+5)(1l-2)
%.(—2-@«2 -3z +5) = %-(2-m+5)(1 — )
,z,% R _
2= St = [ 2x+5}1 )
2 §. 5 _ 5\ —
—z—2x+2—($+2)(1 )

b.) La bonne réponse est (2~x+5) (2—x) :
Car:
— 222 -324+5= 2x+5) 1-— :v)

( (
—2-372—3-95—1—5—1—(1—1‘) (233—}—5)(1 at)—&—(l—at)
—22*=3z4+5+(1—2)=[(2z+5)+1](1—-=2)
— 22 =32+5+ (1—2) = (22+6)(1—2)

2-

c.) La bonne réponse est ( m—i—?)-x

Car de la factorisation:
— 222 -3z+5= (2-x—|—5)(1 —33)

On en déduit:

Correction 8

1. Le polynéme 3z2+4x—4 admet pour discriminant :
A=b>—4dac=4% —4x3x(—4) =16 + 48 = 64

On a la simplification: \/Z =4164=8

Le discriminant étant strictement positif, ce polynoéme
admet les deux racines suivantes:
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—b— /A —b+ /A
r=— To = —(—
2-a 2-a
 —4-38 _ —4+38
T 92x%3 T 2x3
_ 12 _4
6 6
=2 2
3

Le coefficient du terme du second degré étant stricte-
ment positif, on en déduit le tableau de signes suivant :

2
-2 - +00

T —00

322 + 4z —4 + - +

Le polynéme —4x2+2x+6 admet pour discriminant :
A =02 —4ac=2%—4x(—4)x6 =4+ 96 = 100

On a la simplification : \/E =+/100 =10

Le discriminant étant strictement positif, ce polyndéme
admet les deux racines suivantes:

—b—+/A —b+ /A
= 2-a T2 = 2-a
—2-10 _—2+10
©2x(—4)  2x(—4)
12 8
T -8 T -8
3 =-1
T2
T —00 -1 % +o00
—42? + 2z +6 — + —

Cherchons les racines de 2224+11z+5.
L’étude du discrimant donne:

A =0 —4dac=11%2 —4x2x5=81>0
On a la simplification : \/E = \/871 =9

Les racines de ce polynome sont :

—b— /A b+ /A
T = ———— XTg = ————
2a 2a
_—11-9  —11+9
4 T4
= -5 771
2

Le coefficient du terme de coefficent 2 est positif.

Voici le tableau de signes:

T —00 -5 —

222 +112+5

Correction 9

a. Le polynéme x2—3x+2 a pour discriminant :

A=b —dac=(-3)2—4x1x2=9-8=1
On a la simplification suivante: \/Z = \/I =1

Le discriminant étant strictement positif, ce polyndéme
admet les deux racines suivantes:

b.

C.

—b— /A —b+ /A
r = ——— Tog = ————
2a 2a
(=31 _ —(=3)+1
T 2x1 T 9x1
_2 _4
T2 )

Le coefficient du second degré étant positif, on a le
tableau de signes suivant :

T —00 1 2 +00

2 —3z+2 + - +

Ainsi, 'ensemble des solutions de cette équation est:
S=]—00;1[U]2;+00[

Le polynéme x2—2—2 a pour discriminant :

A=V —dac=(-1)? —4x1x(-2)=1+8=9
On a la simplification suivante: \/Z = \[ =3

Le discriminant étant strictement positif, ce polynoéme
admet les deux racines suivantes:

—b— /A —b+ /A
r = ———— XTo = ———
2a 2a
_—(-1)-3 _—(-1)+3
T 2x1 T 92x1
_ =2 _4
D) 2

Le coefficient du second degré étant positif, on a le
tableau de signes suivant :

x —00 -1 2 +o00

r?—x—2 + - +

Ainsi, I’ensemble des solutions de cette équation est:
S=]-1;2]

Le polynéme —9z24+12x—4 a pour discriminant :
A=0b%—4dac=122—4x(—9)x(—4) =144—144 =0

Le discriminant étant nul, ce polyndéme admet une
unique rqcine:

b 12 12 2

T2 2x(-9) 18 3

Puisque le coefficient du second degré de ce polynome
est négatif, o a le tableau de signes suivant :

2
x —00 - “+00

—9224+122x—4 — —

Ainsi, I’ensemble des solutions de cette équation est:
S=R

Correction 10

1.

Le polynoéme 5x%+4x—1 a pour discriminant :
A =b? —4ac=4% —4x5x(—1) = 16 + 20 = 36
On a la simplification suivante: \/Z =+36=6
Le discriminant étant strictement positif, ce polynoéme
admet les deux racines suivantes:
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—b— /A —b+ /A
r = —— To = ————
2a 2a
_ —4-6 _ —4+46
T 9x%5 T 2%5
_ 10 _2
10 10
=1 1
5

Le coefficient du second degré étant strictement positif,
on a le tableau de signes suivant :

1
x —00 -1 = 400
Sr?+dr—1 + - +
Ainsi, 'ensemble des solutions de cette équation est:
1
S = } -1; = [
5
Le polynéme —42%+22+2 a pour discriminant :
A=b—4dac=2%—4x(—4)x2=4+32=36
On a la simplification suivante: /A = /36 =14
Le discriminant étant strictement positif, ce polynéme
admet les deux racines suivantes:
—b—+/A —b++/A
T =— Tg= —————
2a 2a
_ —2-6 _ —2+6
- 2x(—4) - 2x(—4)
=8 4
- -8 - -8
=1 !
2
Le coefficient du second degré étant strictement négatif,
on a le tableau de signes suivant :
1
— —= 1
T 00 5 +o0
—4x%+22+2 — + —

Ainsi, I’ensemble des solutions de cette équation est:
1
S = [—7; 1}
2
Le polynéme —z?+z—3>0 a pour discriminant :
A=0b%—4dac=1%—4x(-1)x(=3)=1-12=—11

Le discriminant étant strictement négatif et le coefficient
du terme du seconde degré étant négatif, ce polynodme
admet pour tableau de signes:

x —00 +00

—z?+z—3 —

Ainsi, I’ensemble des solutions de cette inéquation est :
S=2 (Iensemble vide)

Correction 11

1.

En développant la forme factorisée, on obtient :
(3:1: — 1) (a~x2 +bx+ c)
= (3a-z® + 3b-2® + 3cx — aw® —bx — ¢
=3a-x® + (3b—a)-2* 4+ (3c—b)-x —c

En identifiant les coefficients degré par degré, on obtient
le systéme d’équations suivant :

3a =3 a=1 a =

3b—a =5 3b—a =5 3b—1=5
3c—b=-5 "1 3c—b=—5 3-b=-5
—c=1 c=—1 c=—1

a=1 a=1

. 3b =6 N b=2

—b = -2 b=2

c=—1 c=—1

Ainsi, ce systéme admet pour solution 'unique triplet
(1 12 —1) ; on obtient la factorisation suivante:

P=(3z—1)(2?+ 2z — 1)

2. Cherchons les racines du facteur du second degré; son
discriminant a pour valeur:
A=0b%—4ac=2% —4xIx(-1)=4+4=38
On a la simplification: +/A = \/g = 2\/5
Ainsi, le discriminant étant positif, ce facteur admet les
deux racines suivantes:
A b4 VA
r=—— Tg = ———
2a 2a
222 _—2+2V2
2 B 2
=-1-+2 =-1++2
Le premier facteur s’annule pour — ; sachant qu’un pro-
duit est nul si, et seulement si, un de ses facteurs est
nul, alors le polyndéme P admet pour ’ensemble de ses
racines:
1
{—1—\@; ~14+4/2 ; 5}
3. Pour dresser le tableau de signe, on remarquera:
® le facteur du secdon degré a pour coefficient du second
degré un nombre positif;
® les racines du polynome P sont ordonnées de la
manieére suivanlte:
—1-V2 < o < —14+/2
1
z —0  —1-4/2 - —1+v/2 400
3z —1 — — +
22 4+2x -1 + — —
3234522 —5x+1 - + -

Correction 12

1.

Voici la représentation de la droite (d):
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P

c

G
l \

2. (a.) Pour étudier la position relative de la courbe €7 et
de la droite (d), nous allons étudier le signe de la dif-
férence:

f@)—g(@) = (-2 =22 +3) — (—z +1)

=22 -224+3+zx—-1=—-22—2+2

Ce polynéme admet pour discriminant :

A =1 —dac=(-1)° —4x(~1)x2=1+8=19
On a la simplification: \/Z = \[ =3

Le discriminant étant strictement positif, on en déduit
I’existence des deux racines suivantes:

—b— /A —b+/A
rN = —Q7= Ty = —(—
2-a 2-a
—(-1)-3 —(-1)+3
2x(—1) o 2x(=1)
1-3 143
T2 T2
=2 4
T2 )
=1 =-2

Le coefficient du terme du second degré etant stricte-
ment négatif, on en déduit le signe de f—g:

x —00 —2 1 +00

—z2—z+2 - ¢ + ¢ -

b.) On en déduit les positions relatives de la courbe &
et de la droite (d):

® La courbe % se situe au dessous la droite (d) sur la
réunion d’intervalle : ]—oo ; —Z[U]l ;—|—oo[.
® La courbe €F se situe au dessus de la droite (d) sur

I'intervalle ] -2;1 [

Correction 13

1. Les zéros de la fonction f sont les racines du polynome
22—6-2+7 qui admet pour discriminant :
A=0b%—4ac=(—-6)2—4x1x7=36—-28=38
On a la simplification : \/K = \/§ = 2-\/5

Le discriminant étant strictement positif, ce polynéme
admet les deux racines suivantes:

—b+ /A

= 2-a T2 = 2-a
_—(—6) —2V/2 _—(=6)+2V/2
2x1 2x1
_6-2V/2 6422
T2 -2

_2(3-V9) _2(3+19)

2 2
=3-/2 =3+2

2. Pour étudier la position relative des courbes €% et €,
considérons la comparaison :

flz) <g(x)
22— 61 +7<22%?—-22+2
(22 =624+7) — (227 =22 +2) <0
22 —6x+7-222+22-2<0
—2?—42+5<0

Le polynéme —x?—4-2+5 a pour discriminant :
A =0 —4dac=(—4)? —4x(—1)x5 =16 + 20 = 36
On a la simplification: \/Z =136=6

Puisque le discriminant est positif, on a les deux racines:

—b—+/A —b+ /A
r = ——— Tog = ————
2-a 2-a
_ —(—4) -6 _ —(-4)+6
o 2x(=1) 2% (—1)
46 446
T2 T2
=2 10
T2 T2
=1 =-5

Le coefficient du second degré de ce polyndéme étant
strictement négatif, on en déduit le tableau de signes
suivant :

T —00 -5 1 +00

—22—4-2+5 — + —

On en déduit:

® La courbe % se situe sous la courbe € sur I’ensemble
| =003 —=5[U]1;+00].

® La courbe %7 se situe au-dessus de la courbe € sur
I’ensemble ]75 i1 [

Correction 14

Calculons les aires nécessaires a cet exercice:
® Le carré ABCD a pour aire: Aipcp=>52=25

® Les deux carrés hachurés ont pour aire Ag =%+ (5—x)>

La condition demandée s’énonce de la maniére suivante:
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3
2+ (5-1)?= 125

2?2 + (2% — 10z + 25) = %25
222 — 10z + 25 = %
75

4% (20% — 10z + 25) = 4XZ

8x2 — 40x + 100 = 75
82 —40x +25=10

Etudions le discriminant de ce polynome:
A = b? — 4ac = (—40)? — 4x8x25 = 1600 — 800 = 800

On a la simplification: /A = /800 = 20x /2.

Le discriminant étant strictement positif, cette équation ad-

met deux racines:
—b++/A

—b—+/A
2a 2a

T = —F—" To =
—(—40) — 204/2 _—(—40) +204/2
16 16

10 — 5v/2 _10+5v/2
4 N 4
Il existe deux positions possibles pour le point [ :

52{10—5\/5 ; 10+5\/§}

4 4

Correction 15

1. Déterminons le discriminant du polynéme du membre

de gauche:

37 1369
— b2 _dgee— [} — _ 777
A=b 4-a-c ( 2) 4x1x85 1 340

4 4 4
9 3
On a la simplification : \/K: \/gz 3

Le discriminant étant strictement positif, on a les deux

1369 1360 9

racines:
—b— /A —b+ /A
= 2-a “2 = 2-a
37 3 37 3
:—(‘3)‘5 ;(‘?)*5
2x1 2x1
37 3 37 3
373 313
2 2
34 40
2 _ 2
2 2
17 =10
T2
2. (a.) Lerectangle ayant 37 m de périmétre, on doit avoir :
2:(L+10) =37
37
L+1¢= 5
37
(= CH L
b.  Sachant que aire du rectangle est de 85m?, on a la
relation :

Lx{ =285
37
5 85
37
L—-17%=
5 85
L2 — %L +85=0
D’aprés la question précédente, on a:
¢ L=10 = (= g

17
Le rectangle a — m pour longueur et 10m pour

largeur.

Correction 16

® Le nombre z correspondant & la longueur du segment
[AD], sa valeur est positive: x>0
Le point B appartenant au coté [AE], on doit avoir:
2x <4,
On en déduit que lindéterminé x appartient &
I'intervalle [0;2].

® Le rectangle ABC'D a pour dimension x et 2z. Son aire
A a pour valeur:
Ay = ox2z = 222

® Le rectangle CIFH a pour dimension 4—2x et 4 — .
Son aire As a pour valeur:
Ay = (4—22)(4—2) =16 — 4z — 8z + 227

=222 — 122+ 16
® Ainsi, laire A du domaine grisé, s’exprime par :
A=A + Ay

=227 4 (22% — 12z + 16) = 42? — 122 4 16

® Résolvons 'inéquation :

37

27

A 4

4x2—12x+162¥

4x2—12x+16—%20
64 37

4722 — 12 ——2>0
T x—|—4 1

27
4m2—12x+Z>0

Le polynéme du membre de gauche est du second degré
et dont le discriminant a pour valeur:

2
A= —dac=(-12)° _4X4X?7 = 144 - 108 = 36
On a la simplification: \/Z =+36=6

Le discriminant étant strictement positif, ce polynéme
admet les deux racines:

—b—+/A —b+ /A
r] = —— T9g = ———
2-a 2-a
 —(-12)-6 _ —(-12)+6
N 2x4 N 2x4
_12-6 1246
8 8
6 18
8 T8
3 9
T4 T4
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Le coefficient du terme du second degré étant stricte-
ment positif, on obtient le tableau de signes:

x —0o0

oo

[

+00

2
4x2—12x+z7

+

+

® La valeur de x étant comprise dans l'intervalle [0 ; 2] , les

solutions sont pour:

b
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